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长沙县实验中学2014届高三上学期第二次月考

地理试题

一、单选题（每小题2分，共60分）

北京时间2012年8月6日13时31分，美国航天局发射的“好奇”号探测车登陆火星表面。据此回答1～2题。

1、当好奇号探测车登陆火星表面时，美国肯尼迪航天中心（28030′N,80042′W）的区时是（  ）

A、8月5日13时31分    B、8月6日0时31分   C、8月7日2时31分    D、8月7日13时31分

2、右图是“好奇号”登陆火星时地球表面的昼半球侧视图。下列说法正确的是

A、a是北极   B、b在赤道上    C、c是太阳直射点    D、d在南回归线上
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下图所示甲、乙、丙三国均为世界某种矿产资源重要出口国，读图完成3～4题。
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3．该矿产资源是
A．铜矿   B．石油    C．煤炭    D．铁矿
4．矿石运输船从丙国沿较短航线驶往意大利，沿途依次经过的海域为
A．马六甲海峡、曼德海峡、苏伊士运河、直布罗陀海峡
B．阿拉伯海、曼德海峡、红海、地中海
C．红海、亚丁湾、阿拉伯海、苏伊士运河
D．亚丁湾、霍尔木兹海峡、红海、苏伊士运河　
2014年冬奥会计划于当年的2月7日至23日在俄罗斯黑海之滨的索契举行。读“索契区域示意图”（图1)和“索契气候资料图”（图2)，回答5—6题。
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5. 索契1月气温高于0°C的原因是
A. 纬度低，气温高              B. 大高加索山对冷空气的阻挡和黑海的增温作用
C. 北大西洋暧流的影响          D. 地势比四周低，起保温作用
6. 索契作为冬奧会举办地的优势条件主要是
①冬季晴天多，阳光充足        ②冬季降水多 
③河网密布，便于开展水上项目  ④附近有高山，积雪多，利于冰雪项目

A.①②       B.②③      C.①③      D.②④
读我国东南某地等高线图（单位：m）,回答7-8题[image: image13.png]



7、图中湖泊的

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)四地地形最为平坦的是（ ）

A、     B、        C、       D、
8、关于图示区域的说法正确的是（ ）

A、甲处能欣赏到瀑布景观   B、乙处位于分水岭

C、6月份湖水补给河水    D、图中最高处海拔为550～600米

下图甲是非洲马达加斯加岛示意图。图10是海洋表层海水温度与洋流关系示意图，图中a、b、c为等温线，a>b>c，箭头表示洋流流向。读图回答9～10题。
9．图9甲处的洋流与图乙中①、②、③、④所示的洋流相符合的是(　　)
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A．①  B．②    C．③  D．④
10．甲处洋流的影响是(　　)
A．加快途经海轮航速     B．形成著名的渔场   

C．使沿岸大气增温增湿   D．缩小海洋污染范围
下图为地球大气受热过程示意图。读图，回答第11题。
11．大气中(　　)
A．臭氧层遭到破坏，会导致①增加
B．二氧化碳浓度降低，会使②减少
C．可吸入颗粒物增加，会使③增加
D．出现雾霾，会导致④在夜间减少
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读以南极点为中心的半球图，图中阴影部分表示地球上某种资源的分布，箭头表示洋流。根据图中提供信息，回答12～14题。

12．图中阴影部分表示的资源是(　　)

A．石油、天然气     B．煤矿     C．森林资源     D．草场资源

13．若人类不合理利用这种资源，将可能会出现(　　)

A．能源供应紧张          B．酸雨现象更加严重

C．喜马拉雅山的雪线上升  D．臭氧层空洞

14．下列关于图中洋流的说法正确的是(　　) 
A．西风漂流，向西流，暖流   B．西风漂流，向东流，寒流
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C．秘鲁寒流，向东流，寒流   D．西风漂流，向东流，暖流

下面乙图中的年径流量曲线是从甲图中的A、E两处测得的。读图，回答15～16题。

15．下列叙述正确的是(　　) 
A．该河正处在汛期 
B．该河的流向为由南向北

C．该河容易出现凌汛现象

D．该河流域洪涝灾害频繁

16．假如在图中F处作一河床横剖面，下面能正确反映该河床横剖面的是(　　)
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下图为城市水循环示意图，甲、乙、丙、丁表示用水终端、污水处理厂、大气水、自来水厂。读图回答17～18题。

17．图中甲表示(　　)

A．用水终端　　　　　　　B．污水处理厂

C．大气水                D．自来水厂

18．关于图示水循环各环节的说法，正确的是(　　)

A．①的多少不因城市地面性质而改变

B．②的增多可能导致地面沉降

C．③的水质不受农业生产活动影响

D．④的水质不受科技水平影响

某年7、8月间，我国华北地区持续出现高温天气，气温突破历史同期最高值。济南、西安等地甚至出现了40℃的高温。此外，长江中下游地区、华南、四川等地也持续出现高温天气，这样大范围的高温天气在历史同期是罕见的。完成19～21题。
19．造成上述罕见高温天气的天气系统是(　　)
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20．材料中罕见的高温天气形成的原因是(　　)

A．准静止锋长期控制该范围，造成湿热的高温天气

B．副热带高压长期控制下，盛行下沉气流，造成该范围天气晴朗和高温

C．受厄尔尼诺现象影响，大范围内普遍高温

D．受台风影响，从西太平洋带来大量湿热的空气形成高温天气

21．若此后有一股势力一般的冷空气南下，将对我国的天气造成的影响是(　　)

A．给我国东部带来降温减湿天气    B．给我国东部带来降温降雨天气

C．给华南地区带来寒冷干燥天气    D．给华北地区带来寒冷干燥天气
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读下图(阴影部分为山脉)，回答22～24题。

22．造成甲大陆自然带地域分异的主要原因是(　　)

A．热量不同     B．水分不同 

C．海拔不同     D．纬度不同

23．甲大陆东、西两侧的③自然带对应的气候类型(　　)

A．均为地中海气候
B．均为温带海洋性气候

C．分别为温带季风气候、温带海洋性气候
D．分别为亚热带季风气候、地中海气候

24．甲大陆①自然带与乙大陆⑤自然带类型相同，关于其成因的叙述，正确的是(　　)

A．都是由于深居内陆，气候干旱形成的

B．都是由于受副热带高压控制，气候干旱形成的

C．①自然带受西风带影响，⑤自然带受寒流影响

D．①自然带深居内陆，⑤自然带地处山脉背风坡

读岩层相互关系图(图中①②③④为沉积岩，⑤⑥为岩浆岩)，完成25～26题。[image: image8.png]



25．图中岩层形成的先后顺序最有可能为(　　)

A．⑤⑥④③②①        B．④③②①⑤⑥
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C．①②③④⑤⑥        D．④③②①⑥⑤
26．若①为石灰岩，则在①与⑥的接触部位容易形成(　　)

A．花岗岩  B．大理岩     C．页岩   D．砾岩
图9表示我国某地某日测试记录的到达地面的太阳辐射日变化。完成27～28题。
27. 该日日期及天气状况可能是
A. 3月12日  晴朗      B. 6月5日   晴朗      

C. 3月22日  多云      D. 6月20日  多云
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28. 该地可能位于

A. 祁连山地         B. 大兴安岭        C. 南沙群岛        D. 帕米尔高原

下图是某区域地理环境演变三个阶段示意图。读图回答29～30题。

29．引起图中陆地环境地域分异的主要原因是(　　)

A．大气环流      B．海陆位置     

 C．地壳运动      D．人类活动

30．图中陆地环境的演化过程主要体现了(　　)

A．地理环境的生产功能   B．地理环境的整体   C．地理环境的差异性  D．地理环境的平衡功能
二、综合题（共40分）

31、甲、乙两图分别表示两个不同地区的地形图，丙图为甲、乙两图中A、B两城市的气温曲线和降水柱状图，读图回答下列问题。[image: image23.png]Tan ine  xn CTws Wl Sresinn
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（1）根据图中信息分析甲、乙两图所示地区的地形特征。（4分）

（2）根据图中信息描述A城市和B城市的气候特征并分析成因。（8分）

32、阅读图文资料并结合所学知识，完成下列要求。
新疆轮台(位置见下图)盛产小白杏。原来，杏肉食用，杏核弃之。某年，浙江义乌某瓜子商经反复试验，研究出炒制此种杏核的方法，其杏仁口味上佳。此后，该瓜子商从轮台大量收购杏核，在义乌炒制后出口美国。由此，小白杏成为轮台重要的农产品之一。
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(1)评价轮台种植瓜果的自然条件。(6分）
(2)从区位选择的角度，说明义乌瓜子商把杏核从轮台运到义乌加工的原因。(6分）
(3)说明我国东部地区和西部地区在农业区际协作中各自的优势条件。(4分）
33、读我国东北部工业区和美国东北部工业区图及相关材料，回答问题。
材料：资源枯竭型城市是指矿产资源开发进入衰退或枯竭期，其累计采出量已达到可采储量的70%以上的城市。这些城市多是中国在工业化初期迅速形成的，随着当地资源的日益枯竭，这些城市面临一系列社会经济问题，如何进行可持续发展正成为这些城市亟待解决的现实问题。
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（1）两工业区的主导因素共同是                                      。两工业区的集聚程度都相当高，请评价工业集聚的利弊。（5分）

（2）说出美国东北部地区乳畜业发达的区位条件。（4分）

（3）东北工业区是我国资源枯竭型城市集中的地区，你能为资源枯竭型城市的发展提出哪些合理化建议？（3分）
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